
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 273
van GWENNY DE VROE
datum: 7 november 2014

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijnswet  -  Afkoop strafvordering bij inbreuken

Wie de Dierenwelzijnswet overtreedt, kan door de betaling van een geldsom een einde 
maken aan de strafvordering. Dat staat in de wet van 14 augustus 1986 betreffende de 
bescherming en het welzijn der dieren. 

De Vlaamse minister van Dierenwelzijn heeft op 4 november 2014 een ministerieel 
besluit gepubliceerd waardoor hij deze afkoopvoorstellen delegeert naar het hoofd van 
het Vlaams departement Leefmilieu, Natuur en Energie dat sinds 1 juli 2014 de 
verantwoordelijkheid kreeg over dierenwelzijn. Het hoofd van het departement werd 
belast met het voorstellen van een geldsom die een einde maakt aan de strafvordering, 
aan de daders van inbreuken betreffende de bescherming en het welzijn van dieren. 

1. Waarom heeft de minister zijn bevoegdheid/verantwoordelijkheid over de 
afkoopvoorstellen gedelegeerd? 

2. Vindt de minister nog steeds dat daders van inbreuken betreffende de bescherming 
en welzijn van dieren hun straf kunnen afkopen? Moet deze wet volgens de minister 
niet geactualiseerd worden? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 273 van 7 november 2014
van GWENNY DE VROE

1. Het delegatiebesluit van 4 november 2014 is een loutere uitvoering van de bepaling 
in de Dierenwelzijnswet die zegt dat een ambtenaar wordt aangeduid die de geldsom 
bepaalt waarvan de betaling  de publieke vordering doet vervallen.

2. Het systeem van administratieve boetes wordt al jaren in heel wat beleidsdomeinen 
gehanteerd. Voor de invoering van dit systeem in de Dierenwelzijnswet werden alle 
pv's naar het Parket doorgestuurd. Het gevolg hiervan was dat heel wat vooral 
lichtere overtredingen onbestraft bleven doordat deze dossiers geseponeerd werden. 
Het systeem van administratieve boetes heeft een einde gemaakt aan deze 
straffeloosheid. Het is dus niet correct om van een “afkoopvoorstel” te spreken, wat 
insinueert dat het in de eerste plaats een middel zou zijn om vervolging te vermijden.
De ernstige dossiers met zware of herhaaldelijke overtredingen worden steeds 
rechtstreeks doorgestuurd naar het Parket. Zo werd van de pv's die door de 
controledienst werden opgesteld tussen 1 juli 2014 en 15 oktober 2014 13 % 
rechtstreeks doorgestuurd naar het Parket.
Sinds 1 juli is Vlaanderen zelf verantwoordelijk voor het uitschrijven van de 
administratieve boetes. Hiervoor werd een systeem ontwikkeld waarbij het bedrag 
van de boetes volledig objectief bepaald wordt op basis van een wiskundige formule. 
Deze formule houdt rekening met het aantal vastgestelde overtredingen, het aantal 
betrokken dieren, of er eerdere waarschuwingen werden gegeven en of de overtreder 
voordien reeds een administratieve boete heeft gekregen. Uiteraard zal ik het 
systeem van de administratieve boetes van nabij opvolgen en evalueren of het 
inderdaad, zoals het door de federale dienst voor dierenwelzijn werd ervaren, een 
goede aanpak is om overtredingen van de dierenwelzijnswetgeving op een efficiënte 
manier te bestraffen.


